

Сохраним планету вместе

Объявленный в России Год экологии дал толчок к активации деятельности библиотек Меленковского района, поиску инновационных и совершенствованию традиционных форм и методов работы с читателями по формированию их экологической культуры.

В библиотеках района каждый год проводится цикл мероприятий в соответствии с экологическими датами календаря. К Всемирному дню Земли был проведен экологический урок «Будь человеком, человек!» (Ляховский, Конновский сельские филиалы), оформлены книжные выставки «Земли моей лицо живое» (Деятигинский сельский филиал), «Земля у нас только одна» (Толстиковский сельский филиал). В Урвановском сельском филиале к Всемирному дню воды была проведена экологическая игра «По морям, по волнам». К Международному дню птиц проведены игровая программа «Пернатые друзья» (центральная детская библиотека, Скрипинский, Толстиковский, Урвановский сельские филиалы), познавательный час «Поздравим пернатых» (Архангельский сельский филиал).

Ежегодная Всероссийская акция «Библионочь - 2017» прошла в России 21-22 апреля уже в шестой раз. Не остались в стороне и библиотеки Меленковского района. В этот день для читателей всех возрастов были организованы очень интересные мероприятия. В некоторых сельских библиотеках Библионочь была посвящена теме экологии.

В Вокотинском сельском филиале был проведен экотурнир «Загадочный мир природы». Участники разделились на две команды: «Солнышки» и «Тучки». Турнир состоял из нескольких туров: «ЭКО-словарь», «ЭКО-поговорки и пословицы», «ЭКО-слово», «ЭКО-кроссворд», «ЭКО-викторина», «ЭКО-закладка». Всем понравилось то, что в командах были участники разных возрастных категорий.

Библиотекари Лехтовского и Войновского сельских филиалов совместно провели эко-квест «Берегите приро-



ду». В ходе эко-квеста детям необходимо было пройти 7 станций: «Зелёная поляна», «Звериная тропа», «Лесная охрана», «Ребусная», «Зооатр», «Дыхание природы», «Цветочная поляна». Для взрослой аудитории был организован «Фитобар» и оформлен стенд «Целебные травы к чаю», на котором под каждой картинкой помещался вкладыш с надписью, от каких недугов помогает та или иная трава. Рядом со стендом на столе стоял самовар и заваренный с целебными травами чай.

В Дмитриевогорском сельском филиале провели для детей мероприятия по теме «Мать-природу береги - с детских лет её люби!».

Библиотекари Ляховского сельского филиала представили гостям Библионочи книжную выставку «Чудесный мир природы» и предложили принять участие в разработке модели платья из пластиковых пакетов. Затем самым внимательным и находчивым предложили сходить в «эко-разведку». Здесь их ждали разные испытания: распознавание птиц по щебетанию, отгадывание песен о природе «У леса на опушке» и растения по фотографии его листка, участие в викторине «Братья наши меньшие» и конкурс детских стихов «О животных - знакомые строчки». А творческие люди заглянули в мастерскую «Чудеса за полчаса» на мастер-класс, где смогли воплотить в жизнь свои фантазии и сделать для себя поделку из бересты.

5 мая в центральной районной библиотеке прошел семинар для библиотекарей Меленковского района на тему «Библиотека – центр экологического просвещения». Об экологической обстановке в городе и районе рассказала зав. отделом природопользования и окружающей среды Н. Н. Епифанова. Зав. методико-библиографическим отделом центральной районной библиотеки Л. А. Козлова рассказала об инновационных формах работы по экологическому просвещению читателей. Главным библиотекарем С. Г. Хухоревой была дана консультация для библиотекарей на тему «Экологический потенциал книжной выставки». Большой интерес всех присутствующих вызвала презентация «Чудинки из мусорной корзинки», подготовленная Е. П. Тиминой, руководителем народного коллектива «Макошь» координационно-методического центра культуры и народного творчества. Елена Петровна рассказала какие поделки можно приготовить из бытовых отходов.

В центральной районной библиотеке с 14 февраля проводится районный фотоконкурс «Источник жизни Меленковского края», посвящённый природе Меленковского района. Прием работ закончен. Мы получили более 80 фотографий. С 15 мая по 2 июня – подведение итогов и определение победителей. Следите за новостями на сайте <https://lib.melenky.ru>

Зав. МБО ЦРБ
Л. КОЗЛОВА.